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ведущих деятельность по обороту живых животных 
и продукции животного происхождения!

В соответствии с Законом Российской Федерации «О ветеринарии» с 1 июля 2018 года все товары, подконтрольные Россельхознадзору, подлежат обязательной электронной сертификации в ФГИС «Меркурий», которая отслеживает их на протяжении всего цикла: от сырья до готового продукта на полке магазина. Должностные лица и граждане виновные в нарушении ветеринарного законодательства Российской Федерации, несут дисциплинарную, административную, уголовную и иную ответственность в соответствии с Законом РФ «О ветеринарии» и другими актами законодательства Российской Федерации.
Сертификация обязательна при обороте (производстве, перемещении, переходе прав собственности) живых животных и продукции животного происхождения, включая: молочную продукцию (за исключением молочной продукции, изготовленной из пастеризованного, ультрапастеризованного, стерилизованного молока), готовую или консервированную мясную продукцию, рыбную продукцию, ракообразные, моллюски и прочие водные беспозвоночные, жиры и масла растительные и их фракции, готовые корма для животных и другие продукты переработки.
ФГИС «Меркурий позволяет:
- сократить время на оформление ветеринарной сопроводительной документации, 
- накапливать информацию об отобранных пробах для исследования ввозимой продукции,
- отслеживать перемещение партий груза по территории РФ с учетом ее дробления,
- сократить затраты на оформление ВСД за счет защищенных бумажных бланков электронными,
- исключить человеческий фактор благодаря наличию готовых форм для ввода информации, а так же проверки вводимых пользователем данных.
- создать единую базу данных для быстрого поиска и анализа информации.
Система предназначена для сотрудников:
- хозяйствующих субъектов (ХС);
- ветеринарных управлений субъектов РФ (ВУ);
- станций по борьбе с болезнями животных (СББЖ);
- центрального аппарата Россельхознадзора (ЦА);
- территориальных управлений Россельхознадзора (ТУ);
- складов временного хранения (СВХ);
- зон таможенного контроля (ЗТК).
По вопросам регистрации в ФГИС «Меркурий» можете обратиться в ГБУ РС(Я) «Управление ветеринарии с ветеринарно-испытательной лабораторией Мирнинского района по телефону 3-27-91 или в Управление Федеральной службы по ветеринарному и фитосанитарному надзору (Россельхознадзор) по Республике Саха (Якутия) в г. Мирный 3-76-37.


