Вниманию хозяйствующих субъектов!
Администрация МО «Поселок Айхал» в целях реализации мероприятий муниципальной программы «Поддержка и развитие  малого и среднего предпринимательства в поселке Айхал Мирнинского района Республики Саха (Якутия) на 2017-2019 годы» объявляет о начале приема заявок для участия в конкурсном отборе получения поддержки по мероприятиям:
· Субсидирование части затрат субъектов малого и среднего предпринимательства на модернизацию (обновление) производственного оборудования, связанного с производством продукции, а так же с оказанием бытовых услуг.
· Предоставление грантов (субсидий) начинающим собственное дело (безвозвратные субсидии предпринимателям на приобретение оборудования и аренду помещения в первый год деятельности).
· Субсидирование части затрат субъектов малого и среднего предпринимательства по обучению, участию в выставках, ярмарках, конкурсах, фестивалях, форумах.
Дата начала и окончания приема заявок: с 19 ноября по 03 декабря 2018 г.
Место и время приема заявок: Администрации   МО «Поселок Айхал» ул. Юбилейная, д. 7 «А», каб. 203, тел.: 6-21-34, с 08.30 ч. до 17.45 ч. (перерыв с 12.45 ч. до 14.00 ч.).
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