      	ВНИМАНИЮ пенсионеров Министерства Обороны РФ

   	На основании указания ФКУ «Управление финансового обеспечения Министерство обороны Российской Федерации по Хабаровскому краю» исх.  № 14/7367 от 16.11.2015 г. с 01 января 2016 года выплаты пенсионерам Минобороны РФ денежных средств для приобретения проездных документов производиться не будут.
         Указанные расходы возмещаются военными комиссариатами за счет средств, предусмотренных в сводной бюджетной смете Министерства обороны Российской Федерации на социальное обеспечение уволенных военнослужащих, так как действующим законодательством выплата денежных средств лицам, уволенным с военной службы, и членам их семей на приобретение проездных документов для проезда в санаторно-курортные и оздоровительные учреждения (организации) и обратно не предусмотрена.
          Указания финансово-экономического управления Дальневосточного военного округа от 12 августа 2008 г. № 26/3/3318 и Федерального бюджетного учреждения «Управление финансового обеспечения Министерства обороны Российской Федерации по Хабаровскому краю» от07 апреля 2011 г. № 4/647 считать утратившим силу и не подлежащими применению.
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